NTOLN ОБНАДЕЖИВАЮТ

Подведены итоги работы лесокомбината за сентябрь. План по производству валовой про-дукции выполнен на 112 процентов, квартальный план по этому показателю выполнен только на 97 процентов. Резко возросла реализация продукции: перевыполнение месячного задания на 65 процентов позволило предприятию не только «закрыть» план третьего квартала, но и на 7 процентов превысить его.

Успешно завершена программа по производству товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного оби-Сентябрьское задание хода. выполнено на 125 процентов.

Лучше всех трудился в прошлом месяце коллектив цеха Демешкино, которым руково-дит П. А. Яковлев. Справился с производствен-

ной программой цех лесопиления. Особой похвалы заслуживает работа коллектива мебельного цеха, которым руководит Г. В. Лучин. Это один из самых сложных участков предприятия. В сентябре мебельщики произвели валовой продукции на 20 тысяч рублей больше, чем в августе, по оперативным данным, на 25 процентов повысили выработ-

Лесокомбинат не справился в сентябре с вывозкой древецентов. Однако и в лесопункте, который занимается вывозкой древесины, есть передовые коллективы, сумевшие сумевшие перекрыть производственную программу. Высокой выработки на нижнем складе добилась в сентябре бригада раскряжевщиков, где мастером Г. С. Екимовская.

Коллектив предприятия наращивает производственные темпы, прилагает все усилия успешного завершения плана финального года пяти-летки. В. САЛОВ.

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 198 (6533)

Пятница, 3 октября 1975 года

Год издания 32-й Цена 2 коп.

НА ТРИ МЕСЯЦА

Коллектив треста «Сланцымежрайгаз» одержал новую трудовую победу: на три месяца раньше срока завершен пятилетний план.

Намечалось реализовать 105.200.000 кубометров сетевого газа, а фактически реализовано 106.800.000 кубометров. Сжиженного газа реализовано 1.448 тонн при плане 1.376 тонн. Пятилетнее задание прибыли перекрыто 35.300 рублей.

За 4 года и девять месяцев в Сланцах и районе газифици-ровано 5.630 квартир, что на 172 квартиры больше плана.

Е. ПИСКУНОВ, главный инженер треста «Сланцымежрайгаз».

XV съезду КПССостойную встреч

электроцеха комбината «Сланцы» ведет ремонт электрооборудования, поступающего из технологических и вспомогательных Бригаде электромонтеров Е. Ф. Корниенко поручают срочные заказы, которые она выполняет досрочно с хорошим качеством ремонтных работ. В этой бригавысокопроизводительно трудится электромонтер Евгений Кобузов. Он ежемесячно выполняет план на 108 процентов, вносит интересные рационализаторские предложения по совершенствованию ремонта электрообо-

НА СНИМКЕ: Е. Кобузов.



ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ

В третье воскресенье октября будет отмечаться День работников пищевой промышленности. С хорошими трудовыми успехами подходит к своему профессиональному празднику коллектив молочного завода. В сентябре он должен был произвести валовой продукции на 655 тысяч рублей, фактическое выполнение составило 706,2 тысячи рублей. Реализовано продукции дополнительно к месячному плану на 48,4 тысячи рублей

Предприятие справилось с заданиями третьего квартала и идет с перевыполнением программы девяти месяцев

с. леонидов.

Проверяем выполнение обязательств

ПРОВАЛ

«Завершить годовой план строительных работ к 25 декабря».

(Из социалистических обязательств коллектива СПМК-68).

Прошло 9 месяцев завершающего года пятилетки. коллектив специализированной передвижной механизированной колонны № 68 треста № 37 на подходе к финишу держит свое слово?

- Мы не выполнили девятимесячный план строительных работ. Такой провал случился впервые в текущем году. Обидно, конечно. В оставшиеся месяцы придется напряженно поработать, чтобы отставание, ликвидировать начальник планового отдела В. А. Александров.

Какова же причина отставания? В марте руководство треста № 37 передало Слан-СПМК-68 дополни-объем работ на цевской тельный 300.000 рублей на строительстве Кингисеппского профтех-училища. Казалось бы, чего проще: разнести эту сумму по кварталам и организовать плановую работу на этом пусковом объекте строго по графику. К сожалению, руководство СПМК-68 ничего этого

не сделало, а три месяца подряд ожидало фронта работ. Так произошло отставание.

В июне объявили «аврал», и всю основную рабочую силу перебросили на строительство Кингисеппского профтехучилища. Сланцевские стройки, особенно сельские, в буквальном смысле обезлюдели, стало лихорадить «план». Так была совершена вторая ошибка.

В результате восьмимесячный план по генеральному подряду выполнен только на 97,4 процента, а собственными силами — на 97,5 процента. Правда, в сентябре план строительных работ оказался вы-полненным на 100 процентов, но задолженность-то осталась.

Не выполнили план девяти месяцев Сланцевский город-(начальник Г. И. Иванов) Кингисеппский (начальник В. Г. Чураков) строительные участки. За этот же период из 8 бригад 3 не справились с заданиями. В числе отстающих бригады трубоукладчиков В. П. Моргаля, А. П. Бондарева асфальтировщиков Ф. С. Ро-

За счет каких резервов думают в СПМК-68 погасить задолженность?

— Придется поднажать, говорит начальник планового отдела В. А. Александров.

Если этот ответ перевести на строительный язык, то это означает «авралы», штурм выполнен е плана ной.

В создавшемся положении есть единственный выход: составить четкий график завершения строительных работ, строго выполнять его и не надеяться на штурмовщину.

и. кононов.

4 И 5 ОКТЯБРЯ СОСТОЯТСЯ массовые выезды горожан на уборку урожая.

С пленума ГККПСС У ЛУЧ

Как мы уже сообщали, 29 сентября состоялся пленум ГК КПСС, обсудивший вопрос «О задачах партийных организаций по дальнейшему усилению партийного руководства комсомолом в свете решений XXIV съезда КПСС и выступления Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева на XVII съезде ВЛКСМ». С докладом выступил первый секретарь ГК КПСС Г. В. Лазинин.

ИЗ ДОКЛАДА ПЕРВОГО СЕКРЕТАРЯ ГК КПСС Г. В. ЛАЗИНИНА

ЛАВНЫМ политическим ито- В. Я. гом четырех прошедших лет, как отметил декабрьский (1974 года) Пленум ЦК КПСС, является то, что обеспечено неуклонное и динамичное развитие народного хозяйства в лан еще один крупный шаг вперед в создании материально-технической базы коммунизма.

В развитие экономики и культуры, в общие успехи трудовых коллективов города и района значительный вклад вносят комсомольцы и молодежь. Сегодня 4.335 юношей и девушек участвуют в социалистическом соревновании за досрочное выполнение пятилетки на основе личных комплексных планов и индивидуальных обязательств, 1.264 человека соревнуются под девизом «Пятидневное задание — за четыре дня!» и до-стигли опережения около 30 тысяч человеко-дней, 245 молодых рабочих уже выполнили личную пятилетку, 2.404 человека молодежи, из них 1.482 комсомольца, участвуют в соревновании за коммунистическое отношение к труду, 209 молодых рабочих носят звание ударника коммунистического трутом числе 156 членов

Лучшими в городской комсомольской организации являются Валерий Бобков и Михаил Голякин — каменщики строительного треста № 63, А. И. Алексеев и А. В. Федоров—проходчики шахты № 3, О. Плотников — слесарь цементного завода, шофер П. Ми-хеев, трактористы Л. Васильев и В. Карасев из совхозов фирмы «Родина», электросварщица комбината «Стройдеталь» Г. Сапина, шофер производственного объедипрузового автотранспорта С. Сергеев, швеи регенератного завода Т. Менг, Г. Шабанова, Н. Ефимова, закройщица горбыткомбината Л. Калегина и многие

Правофланговыми в соревновании за досрочное выполнение заданий пятилетки являются коллектив проходчиков шахты № 3 под руководством Ю. В. Фролова, бригады швей А. Д. Платоновой и Л. А. Карловой, слесарей во главе с Г. Ольским с регенератного завода, бригады арматурщиков А. И. Петрова, слесарей по изгобригады арматурщиков товлению закладных деталей, ру-ководимая опытным коммунистом

Львовым с комбината «Стройдеталь», которая открыла трудовой календарь десятой пятилетки в канун 30-летия Победы. Бригаду водителей большегрузных автомашин производственного объединения грузового автотранспорта возглавляет Иван Савельев, их ежедневная выработка на перегрузке сыпучих грузов со-ставляет 115 процентов, бригаде-ремонтных рабочих того же ремонтных рабочих того же предприятия Б. П. Митрофанова присуждено первое место и денежная премия за второй квартал среди коллективов объединения. Дважды в текущем году признавалась лучшей на цементном заводе комсомольско-молодежная смена А. С. Карпова.

Комсомольцы и молодежь района успешно несут трудовую вахту в ответственную пору уборки урожая. Для примера можно назвать таких, как Н. Солнцев, Г. Герасимов, В. Захаров, И. Дурнев из совхоза «Осьминский», А. Ва-сильев, К. Уткин и В. Федоров из A. Baсовхоза «Старопольский», Д. Ор-лов и И. Самуйлов из совхоза «Аврора» и многие другие.

А КТИВНОЕ участие колье за цев и молодежи в борьбе за КТИВНОЕ участие комсомольповышение эффективности общественного производства неразрывно связано с повышением квалификации и освоением смежных профессий. Партийные, профсоюзные, комсомольские организации, руководители цементного и регенератного заводов, лечобъединения и шахты имени С. М. Кипроизводственного обърова, единения грузового автотран-спорта проделали значитель-ную работу в этом направлении. На регенератном заводе 134 комсомольца освоили смежные профессии, 197 повысили свою квалификацию, в лечобъединении из комсомольцев 14 ВЛКСМ владеют смежными профессиями, 82 повышают квалификапии.

Наряду с ростом трудового энтузиазма повышается с каждым годом общественно-политическая активность молодежи, vчастие комсомольцев в управлении про-изводством. В областном, город-ском и сельских Советах 100 молодых людей до 30 лет ведут большую общественную работу, более 700 комсомольцев работают

(Окончание на 2-й стр.)

УЛУЧШАТЬ РУКОВОДСТВО КОМСОМОЛОМ

(Начало на 1-й стр.)

в народных дружинах, 108 человек в комсомольских оперативных отрядах, более 400 членов ВЛКСМ избрано в состав комиссий контроля деятельности администрации, группы и посты народного контроля, 523 человека являются комсомольскими прожектористами. Активное участие принимают комсомольцы и молодежь цементного и регенератного заводов, шахты М. Кирова, комбината «Стройдеталь», производственного объединения грузового автотранспорта в работе профсоюзных органов, ПДПС, НТО и других общественных организациях.

За успехи в соревновании за досрочное выполнение заданий девятой пятилетки, активную общественную работу Татьяна Менг с регенератного завода награждена орденом Трудового Красного Знамени, в совхозе «Аврора» тракторист Владимир Карасев-медалью «За трудовую доблесть», 13 молодых рабочих городской комсомольребряными значками ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки», сотни юношей и девушек награждены знаком «Победитель социалистического соревнования», а токарь комбината «Сланцы» Сергей Десинов, швея-мотористка регене-Менг, ратного завода Татьяна швея филиала швейного объединения «Маяк» Вера Федорова, проходчик шахты «Ленинградская» Валентин Шевелев удостоены почетного права сфотографироваться у Знамени Победы в Москве.

ОДНОЙ из форм партийного руповышение роли молодежи, является постоянный контроль за деятельностью комсомольских организаций посредством обсуждения на бюро и пленумах горкома партии, партийных собраниях, заседаниях парткомов и партбюро в первичных парторганизациях. Глубокое изучение положения дел в цеховых комсомольских организациях, анализ недостатков характерен в работе партийной организации регенератного завода. Партсекретаря комитета ВЛКСМ. Так, в прошлом году рассмотрен вопрос «О работе комитета ВЛКСМ по руководству цеховыми комсомольскими организациями», а в текущем году «О работе комитета комсомола по повышению производственной и общественно-политической активности комсомоль-

Правильно поступают партийные организации шахты «Ленинградская», лечобъединения, комбинатов «Сланцы» и «Стройдеталь», филиала швейного объединения «Маяк», которые направляют силы комсомольцев и молодежи на главные участки производства, порешение конкретных и важных дел, поддерживают и развивают инициативу и творчество. Так, партийное бюро производст- нист работает секретарем комсо-

венного объединения грузового мольской организации, а секретарь автотранспорта поддержало инишиативу комсомольнев по взятию шефства над использованием приценов. Для контроля на предприятии создан комсомольский штаб из семи человек, который координирует этот участок работы. Молодые транспортники обратились с призывом ко всем комсомольцам управления «Леноблтранс» поддержать их инициативу.

БОЛЬШИНСТВО партийных организаций, парткомов и партбюро последовательно выполняют указания съезда партии о том, чтобы члены ВЛКСМ, принятые в партию, продолжали работать в

комсомоле. Это глубоко понимают в парторганизациях производственного объединения «Ленинградсланец», на цементном и регенератном заводах, в других организациях. Здесь молодые коммунисты избираются в комитеты и бюро, комсогрупоргами, лучшие комсомольские вожаки принимаются в партию, при выдвижении органа учитывают не только общую оценку молодого коммуниста или комсомольца. На регенератном заводе 11 молодых коммуработают секретарями нистов комсомольских организаций. Партийные организации цехов заслу шивают отчеты их на бюро, проводят собеседования, оказывают практическую помощь. На цементном заводе 6 членов и кандидатов в члены КПСС работают на комсомольской работе, они отчитываются перед коммунистами цехов на собраниях, проходят собеседования в партбюро завода.

Опыт работы партийных организаций по увеличению числа коммунистов в комсомоле показывает. что отдельные парторганизации не уделяют постоянного внимания их методам работы с молодежью. Возьмем шахту № 3. Видимо, партийное бюро преследовало хорошую цель, когда направило для работы в комсомоле 10 молодых коммунистов, причем 5 из них возции на участках и в цехах, 6 входят в комитет комсомола шахты. При обсуждении же отчета секретаря комитета ВЛКСМ т. Батракова на партбюро отмечено, что работа комсомольской организации на низком уровне, инициатива комсомольцев слабая. Возникает вопрос: где же было партийное бюро раньше, почему не спросило с коммунистов за выполнение важнейшего поручения, не оказало

Серьезного упрека заслуживает работа партийного комитета строительного треста № 63 по укреплению партийного ядра в комсомоле, воспитанию комсомольских кадров. Только бесконтрольностью стороны парткома можно объяснить такое положение, что мольских организаций сменилось в текущем году, лишь один коммукомсомольской организации Северо-Западного СМУ треста «Коксохиммонтаж» т. Баранов освобожден от работы как самоустранившийся. Три секретаря комитета ВЛКСМ сменилось на шахте имени С. М. Кирова, два-в пассажирском автотранспортном предприятии. Поэтому трудно говорить о партийном руководстве комсомолом, о положительных результа-

тах работы с молодежью.

3 А ОБЩИМИ положительными результатами работы комсомольцев и молодежи, комсомольско-молодежных коллективов име-

Из доклада первого секретаря горкома КПСС Г. В. ЛАЗИНИНА

ется немало недостатков, упущений, которые говорят, что партийные организации обязаны более внимательно следить за всемерным развитием соревнования, инициативой молодых тружеников, заботиться о создании всех необходимых условий для их производительного, творческого труда. Анализ показал, что очень плохо развито соревнование в совхозах «Осьминский» и «Старопольский». Так, в совхозе «Старопольский» из 56 членов ВЛКСМ только 6 имеют индивидуальные обязательства, не организовано соревнование среди молодежи под девизом «Пятилетке — ударный труд, мастерство и поиск молодых!» в пассажирском автотранспортном предприятии, на шахте «Ленинградская», в совхозе «Аврора» и в других комсомольских организа-

Комсомольские организации совхозов, ПМК-15, горсмешторга не занимаются развитием соревнования, подведением итогов, его гласностью. Высшей формой соревнования является соревнование за труду. И этой формой соревнования охвачены далеко не все комсомольцы. Так, на шахте «Ленинградская» только пятая часть молодежи имеет обязательства, в «Аврора» лишь 6 членов ВЛКСМ соревнуются и только одному присвоено это звание.

Сегодня соревнование за наивысшую производительность невозможно без участия в научнотехническом творчестве. Поэтому молодые труженики принимают на себя обязательства по участию в рационализации и изобретательстве. На таких предприятиях, как школьники собирали материалы по шахта № 3, цементный и регене- этой тематике, в школе открыт ратный заводы, районное объединение «Сельхозтехника», производственное объединение автотранспорта молодые рационализаторы внесли много предложений, получили тысячи рублей эко-

ложение с экономическим эффектом 1.608 рублей, при этом следует отметить, что рационализаторская работа оживилась на заводе за счет успешной работы со-

Т НАС, коммунистов, от уровня идейно-политической работы в решающей степени зависит, каким войдет в большую трудовую жизнь подрастающее поколе-Изучение практической деятельности парткомов и партбюро, партийных и комсомольских организаций позволяет сделать вывод о том, что наиболее действенными формами воспитания марксистсколенинского мировоззрения у молодежи является политическое просвещение, Всесоюзный ленинский зачет и Ленинские уроки, организация массовых походов по местам революционной, боевой и трудовой славы отцов, создание общественных музеев, работа политических кружков и уголков геступили партийные организации цементного завода, горсмешторга, совхоза «Осьминский», лечобъединения, шахты имени С. М. Кирова, производственного объединегрузового автотранспорта, комбинатов «Сланцы» и «Стройдеталь», которые утвердили лучших коммунистов пропагандистами в комсомольские кружки, с большим опытом практической работы, что, безусловно, будет способствовать более глубокому изучению и овладению идейным наследием В. И. Ленина, улучшению явки комсомольцев, их активности на занятиях.

Велушая роль в воспитании молодежи принадлежит школе, которая дает путевку в жизнь каюноше, каждой девушке. В центре внимания партийных организаций школ должны постоянно находиться вопросы перехода ко всеобщему среднему образованию, улучшения качества знаний, совершенствование профориентации, трудовое воспитание молодежи. Возьмем для примера среднюю школу № 11. Здесь партийная организация направляла комитет комсомола на решение важнейших вопросов жизни коллектива. Большую работу по расширению и углублению получаемых знаний проводят партийная и комсомольская организации школы № 1. В школе проведены месячники по различным предметам, работали факультативы и кружки, где занималось 233 человека, всем предметам проведены низация школы проводила и проводит работу по военно-патриотическому воспитанию учащихся, музей, разработаны экскурсии и

Борьба за глубокие и прочные знания дала положительные результаты: если успеваемость 1973—74 учебном году была 98,9 номии. Лишь рационализаторами процента, то в прошлом году увецементного завода подано 31 пред-личилась до 99,1 процента.

Н АШЕЙ общей партийной задачей является то, чтобы весь процесс обучения и воспитания учащихся был подчинен главному - подготовке молодежи к активному участию в общественном полезном труде на производстве. Ведущая роль в решении этой задачи должна принадлежать партийной организации и комсомолу ГПТУ № 15, где школьники получают первые трудовые навыки на производстве, секретами профессионального мастерства в лабораториях и производственных мастерских. От того, какие знания получат учащиеся в училище, зависит, какую смену будет иметь рабочий класс на предприятиях. Необходимо отметить, что комитет комсомола под руководством партийного бюро проводит большую работу по повышению успеваемости, овладению практическими навыками. Около монстрировали свое мастерство на конкурсах швей, сантехников, монтажников. Уделяется внимание идейно-политическому воспитанию молодежи, в систему вошло проведение лекций и бесед, вечеров молодого рабочего, работают клубы по различным направ-

Без опоры на традиции нельзя воспитывать чувство долга, рабочей гордости, трудовой чести, причастности к делам старшего покотут значительный вклад должны внести наставники, которые обладают высоким мастерством, богатым жизненным опытом. Они призваны по доброй воле, по призванию души учить молодежь трудолюбию, мастерству, воспитывать ее на героических традициях нашего славного рабочего класса об этом говорил тов. Л. И. Брежнев на XVII съезде комсомола.

Вместе с тем не везде партийные организации уделяют внимание развитию наставничества, не проявляют заботы о воспитании молодой смены рабочего класса. Сегодня можно привести примеры лишь по партийным организациям цементного и регенератного заводов, комбината «Сланцы», строительного треста № 63, шахты имени С. М. Кирова, пде созданы советы наставников, интересуются их работой, видят в этом большую пользу. Работа наставников в совхозах района, горсмешторге, на шахте «Ленинград-ская», в Северо-Западном СМУ треста «Коксохиммонтаж» выпущена из-под контроля.

Выполняя решения XXIV съезда КПСС, в партии проведено большое политическое и организационное мероприятие — обмен партийных документов. Центральный Комитет обобщил итоги обмена и принял постановление.

Для нас, коммунистов, указания Центрального Комитета КПСС имеют важное значение потому, что сейчас в городской комсомольской организации проходит обмен комсомольских документов. Основная задача всех парторганизаций, коммунистов творчески использовать наш опыт, накопленный в ходе обмена партийных документов, оказать им конкретную помощь.

TУПЛЕНИИ В ПРЕНИЯХ =**— ИЗ ВЫС**

В обсуждении доклада приняло

участие 11 человек.

Секретарь парткома комбината та ВЛКСМ, окази «Сланцы» Н. Ф. Нечаев в своем ственную помощь. выступлении рассказал о работе, которую ведет партком, вся парторганизация по руководству комомолом и несоюзной молодежью. Он отметил возросший спрос за выполнение каждым комсомольцем своих производственных и общественных обязанностей, повышение активности молодежи в научно-техническом творчестве, о движении наставников на комбинате. На предприятии проводится также серьезная работа по вовлечению молодежи в управление производством. В работе ПДПС пает застрельщиком многих интересных дел на предприятии. Только в 1975 году на субботниках и предприятиях. воскресниках было отработано О наставничестве на шахте 7.296 человеко-часов. Партком, «Ленинградская»—одной из глав-

парторганизации в цехах постоянно интересуются работой комитета ВЛКСМ, оказывают ему дей-

Старший продавец горторга Г. М. Алексеева, выступая с трибуны пленума, отметила, что в торге создано 9 комсомольско-мололежных коллективов. Дела комсомольско-молодежные были не раз предметом разговора на партбюро гор-Далее Г. М. Алексеева остановилась на соревновании, в котором участвует молодежь, о распространенном виде соревнования за звание «Лучший по профессии». В торге создано два магазина-школы. 22 комсомольца награждены знаком «Победитель социапринимают участие 12 молодых листического соревнования 1974 производственников, 89 избраны в года». В торге проводятся конкурруководящие профсоюзные орга- сы на лучшего кассира-контроле-ны. Молодежь комбината высту- ра. Особое внимание парторганизация торга, комитет ВЛКСМ уделяют закреплению молодежи на

в своем выступлении на пленуме добивается повышения успеваемоговорил бригадир очистной брига- сти, трудовой и общественно-по-ды шахты «Ленинградская» В. А. литической активности учащихся. Юдчиц.

щихся в сельских школах поднял воспитании учащихся раскрыл в выступлении на пленуме заместитель генерального директора лы № 1 А. П. Васильев. фирмы «Родина» Н. В. Смирнов. заметил, что комитетам ВЛКСМ совхозов необходимо практиковать проведение совместных комсомольских собраний со школьными организациями.

Директор ГПТУ № 15 В. И. Нарушевич рассказал о большой работе, проводимой в училище по воспитанию молодежи. В училище развито соревнование под девизом «Сегодня — отличник учебы, завтра — передовик, новатор про-изводства, ударник коммунистического труда», за звание «Группа высокой культуры» и другие формы соревнования, прочно вошедшие в практику работы комитета ВЛКСМ. Комсомольская органи-

ных форм воспитания молодежи— зация училища с каждым годом

общеобразовательной Роль Проблемы профориентации уча- школы в начальном трудовом своем выступлении директор шко-

> Первый секретарь ГК ВЛКСМ А. Лукьянов, выступая в обсуждении доклада, остановился на работе горкома комсомола в развитии соревнования комсомольских организаций города и района. 1.264 молодых рабочих участвуют в движении «Пятидневное задание — за четыре дня!», 243 молодых рабочих уже выполнили свои пятилетки, 13 из них удостоены награды ЦК ВЛКСМ — серебряного знака «Молодой гвардеец пятилетки». Далее А. Лукьянов отметил проблемы, над которыми предстоит работать горкому ВЛКСМ, всем комсомольским организациям.

О работе с комсомольцами и

молодежью в грузовом автотранспортном предприятии по повышению общеобразовательного уровня рассказала на пленуме председатель месткома СПОГАТ Н. А.

Большую работу с молодежью проводит партбюро регенератного завода. Идет она по многим направлениям — и трудовым, и общественно-политическим. На этом остановилась в своем выступлении секретарь партбюро регенератного завода Л. П. Васильева.

О дальнейшем развитии спортивной работы среди молодежи и комсомольцев шахты № 3 остановился в своем выступлении мастер-взрывник шахты № 3 Н. А. Коротков.

Правовому воспитанию молодежи на предприятии посвятила свое выступление зам. секретаря партбюро комбината «Стройде-таль» Н. П. Ильякова.

По обсужденному вопросу на пленуме ГК КПСС принято расширенное постановление.

ОСТРЫМ ПЕРОМ

ЭТО ВАМ

ЛОШАДЬ -

HE HOPOBA

Любознательные осведомле-

И вот в № 40 еженедельной

газеты «За рубежом» внима-

ние привлекла заметка «Про-

спекты — не пастбища». Чи-таем: «Дели... Недавно здесь

опубликован указ, запрещаю-

щий владельцам коров выпу-

скать их на улицы города. Лицам, нарушившим новое по-становление, грозит штраф с

Да, добрались власти и до

«неприкосновенных». Хотя, что

тут удивительного, коли коро-

вы путаются под ногами, ме-

да и чистотой особой коровы

не блещут... И подумалось: нам бы в Сланцы подобный

указ. Только про лошадей. А

то ведь не унимаются эти да-

леко не священные животные

и их хозяева. Сколько вытоп-

тали они газонов в централь-

ной части города, сколько де-

ревьев переломали!.. Посмот-

рите, с каким достоинством

кобыла с жеребенком шествует по асфальтовой магистрали, во всю мешая автомобилям. Недавно совсем курьез вышел: в магазин «Космос» кобыла было зашла, но двери оказались узкими для нее. Еле вытолкали бедную лошадушку... Так что власть употребить к этим гражданам — владель-цам конной тяги — давно пора. Удивляет растерянность, с которой подходят к этим вопиющим безобразиям административные органы: то хозяева лошадей не хотят (?) являться в милицию и их никак не мо-

гут привлечь к ответственности, то штрафы эти гражданенарушители не желают пла-

тить, то, как говорится, руки

Да, везет нашим лошадям. Это вам не «священная» коро-

ва, до которой все-таки до-

до них не доходят...

транспорта.

конфискацией животных...»

шают движению

щенное животное.

корова в Индии — свя-

ковым номером 3.002. Такова почта «Знамени труда» за девять месяцев. Писыма в редакцию рассказывали о разном. С предприя- Отчет перед тий, строек, из совхозов шли вести о добрых делах сланцевчан. об их вкладе в девятую пятилетку.

На предприятиях развернулась подготовка к XXV съезду КПСС, повышенные социалистические обязательства берут шахтеры и химики, строители и работники прилавка.

Труженики сельского хозяйства запасали корма для общественного животноводства, убирали выращенный урожай, вели подготовку к началу стойлового содержания скота.

Обо всем этом писала газета. Значительную часть ее площади занимали материалы о роли партийных организаций, роли коммунистов в решении задач, поставленных XXIV съездом КПСС, рассказы о работе культурно-просветительных учреждений города и села по воспитанию трудящихся, о деятельности сферы обслужи-

Рассказывали письма и об упущении в работе отдельных предприятий, о недостатках. Это признак роста активности сланцевчан: они не хотят оставаться безразличными к недостаткам, подсказывают, как от них избавиться.

Подводя итоги сделанного в третьем квартале, следует сказать, что редакция многое осуществила из того, что намечала. За истекший квартал в «Знамени труда» опубликовано более 600 писем, заметок и корреспонденций. Их авторы — рабочие и служащие, партийные, советские, комсомольские, инженерно-технические работники, пенсионеры, учащиеся. Опубликовать все полученные письма не представилось возможным из-за недостатка газетной площади. Но и те письма, которые не попали в «Знамя труда», привлекли к себе внимание, стали на повестку дня предприятий, учреждений, партийных и советских органов.

Редакция получила за 9 месяцев 119 ответов о том, что сигналы, посланные на расследование, проверены и по ним приняты меры. К сожалению, это ответы не на все критические замечания,

30 сентября в редакции было зарегистрировано письмо с поряд-ковым номером 3 002. Такора пон

запросы. Пять раз в неделю выходит «Знамя труда». Ее страницы используют как трибуну для читателями разговора с трудящимися партийные и советские работники, работники здравоохранения, суда и про-

куратуры и т. д. Делать газету журналистам помогали внештатные отделы редакции — партийной жизни, социалистической законности, писем, молодежная редакция «Юность», общественная медицинская редакция. Рабочие и сельские корреспонденты принимали активное участие в рейдах. Их проведено в истекшем квар-

Встречи за «круглым столом», учеба стенкоровского актива и рабкоров, отчеты перед трудящимися на предприятиях — все это дополнительные резервы, за счет которых улучшается содержание «Знамени труда», расширяется ее авторский актив.

Идет последний квартал года. Достойное место в газете займут материалы предсъездовской трудовой вахты, рассказы о выполнении социалистических обязательств, о наиболее важных вопросах партийной, профсоюзной жизни, советского строительства. редакции составлен план освещения различных тем под рубрикой «От съезда к съезду: годы больших свершений». В материалах этого раздела будут показаны экономические и социальные перемены, которые произошли за пятилетие в жизни промышленных и сельскохозяйственных предприятий, учреждений культуры, сферы обслуживания района, возросший уровень партийного руководства хозяйственным и культурным строительством, развитием социалистического соревнования.

В конце года по установившейся традиции мы обязательно обратимся к читателям за советом, попросим высказать свои предложения, замечания. Коллективная рецензия проделанной работы, коллективная заявка газете будущего года, которую мы получим, безусловно, поможет улучшить «Знамя труда». Подумайте над нашим предложением, дорогие читатели.

Редакция благодарит всех, кто помогает ей, и ждет новых

встреч на газетной полосе.





СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ

ПРОФИЛАКТИКА поможет

Борьба с инфекционными болезнями — одна из центральных проблем охраны детства. Средства борьбы сложны и многообразны. Важная роль принадлежит прививкам. Медицинская промышленность для специфической профилакинфекционных болезней вырабатывает большое количество различных вакцин. В нашей стране уже много лет проводится активная иммунизация против полиомиелита. Благодаря всеобщей вакцинации полиомиелит отступил. И сегодня ря всеобщей можно было не говорить нем, если бы....

Дело в том, что не все родители приводят детей в поликлинику в намеченный срок для прививок. Некоторые увозят ребят на длительное время из города, не предупреждая об этом участкового врача. В результате нарушения сроков прививок иммунитет у слабый, и в случае попадания возбудителя болезни организм не сможет побороть «врага».

Несколько слов о болезни. Возбудителем полиомиелита является микроорганизм фильтрующийся вирус. Он очень хорошо сохраняется во внешней среде. Для окружающих здоровых людей больной наиболее опасен в первые недели заболевания.

Известны случаи передачи полиомиелита через молоко и другие продукты. Вот почему следует настойчиво соблюдать простейшие пипиенические правила: мыть руки перед едой, употреблять в пищу только доброкачественные продукты, кипяченую воду и молоко.

Все эти меры и своевременно сделанные прививки помогут не допустить опасное заболевание

> Е. МОРОЗОВА, фельдшер детской поликлиники.



На снимке нашего читателя М. Нефедова вы видите, как шефы совхоза «Родина» — труженики комбината «Сланцы» работают на уборке картофеля на совхозных полях. Их помощь также способствовала тому, что в хозяйстве уборка картофеля уже завершена

ИНТЕРЕСНАЯ ПОЕЗДКА

В один из дней группа работников энергослужбы регенератного завода ездила на экскурсию в Печоры. Мы увидели массу любопытного, а это, в свою очередь, вызвало многочисленные вопросы. Экскурсовод рассказала обо всем, что нас интересовало.

Мы очень довольны посещением музея. С хорошим настроением возвращались поздно вечером домой. На следующий день поделились впечатлениями об экскурсии со своими товарищами.

Л. КОНФЕТОВА,

электрослесарь цеха КИП и А регенератного завода.

ПОЛЬЗЫ БУДЕТ БОЛЬШЕ

Вот уже месяц, как сланцевская детвора села за школьные низации детского отдыха в дни парты. Не за горами зимние каникулы. К этому времени следикулы. К этому времени следикулы в дестароворя помочила в дестаро дует готовиться уже сейчас. По домоуправлениях на заседаопыту прошлых лет можно ска- ниях домовых комитетов. Но безать, что каникулы часто застают врасплох тех, кто должен за- но, перед самыми каникулами, ботиться об ского досуга.

площадки в обеих частях горо- значительно больше. да бывают не освещены, нечем оказывается залить простейшую ледяную площадку и т. д.

Как правило, вопрос об оргада в том, что делается это поздорганизации дет- когда практически сделать уже ничего нельзя. А давайте Например, многие дворовые суждать раньше, пользы будет

и. трубицын, председатель домового комитета ЖКК треста № 63.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«И ВНОВЬ НАРУШЕНИЯ»

Автор этой заметки, напечатанной в 183-м номере газеты, И. Десинов рассказал о фактах нарушения правил советской торговли в магазине № 50. Вот что ответила редакции по поводу этой заметки зам. директора Сланцевского горторга Н. В. Корехова: «Заметка обсуждалась на общем собрании коллектива магазина № 50. Виновные, допустившие нарушения, наказаны. На 100 процентов премиальной доплаты за август лишена фасовщица Н. Токарева и на 50 процентов — старший продавец А. В. Кузьмина.

Весь коллектив магазина предупрежден о том, что за повторение подобных нарушений будут применяться более строгие меры».

НУЖЕН ХОЗЯЙСКИЙ

На предприятиях комбината общественного питания работает большой коллектив ных работников, бухгалтеров, ревизоров. Большинство из них обеспечивает правильную постановку и достоверность учеконтроль за сохранностью социалистической собственности. Их повседневной заботой является также контроль денежных расходованием средств и материальных ценностей, борьба за строжайший режим экономии. В таких хозяйствах, как правило, высо-кая рентабельность.

Заслуживает похвалы молодой начальник расчетного стола, секретарь комитета комсомола комбината Светлана Захарова. Она за короткое время снискала уважение в коллективе. Светлана много уделяет времени организации бух-

галтерского учета. Главный бухгалтер Евгения Георгиевна Ермолаева стараеткаждом отдельном случае проверить целесообразность и экономическую обоснованность расходов предполагаемых средств, систематически проверяет состояние бухгалтерского Результаты проверок при необходимости обсуждаются на комиссии по сохранности товарно-материальных ценностей, председателем которой она является. Кандидатура председателя, а также план работы этой комиссии утверждены партийным бюро комбината

Результаты проверок обсуждаются на производственных совещаниях, принимаются оперативные меры по устранению выявленных недостатков.

го молодых специалистов, и Евгения Георгиевна постоянно помогает им. Щедро делятся опытом и другие работники. Ни одно решение, связанное с финансами, без предварительного совета с бухгалтером. К ее мнению всегда относятся с должным вниманием.

В настоящее время бухгалтерия в основном обеспечена кадрами, текучесть их небольшая. Счетные работники чувствуют полезность своего труда и стараются работать добросовестно.

И все же положение хранностью товарно-материальных ценностей вызывает некоторую тревогу. Почему? должности, связанные с материальными ценностями, на некоторых предприятиях комбината принимаются люди случайные, хорошо не изученные. предприятий, Руководители прежде чем принять кого-либо на эту работу, не прислушиваются к голосу главного бух-

Вот лишь два примера. столовую № 4 была принята буфетчицей Л. В. Константинова. Растратила около 400 рублей. Буфетчица столовой N > 7 В. Ф. Мирошниченко пьянствовала в рабочее время, сделала растрату. Дела на них переданы в следственные ор-

С таким подходом к подбору кадров недолго до беды.

О. ПЕТРОВ, рабкор.





АВТОГРАДА

Тольятти. Всего три года назад в этом волжском городе был образован новый район — Автозаводский. Это целый город, выросший на берегу Волги рядом с Волжским автозаводом имени 50-летия СССР. Население автограда уже превышает 180 тысяч человек. Средний возраст его жителей — 26 лет.

Каждый день вносит новые добрые перемены в жизнь автограда. За два последних года в автограде построено 5 школ,

молодость волжского

18 детских комбинатов, 4 торговых центра, стадион, Дворец спорта на 5 тысяч мест.

Молодые автозаводцы — рачительные хозяева своего города, умело управляют его жизнью.

На нижнем снимке: жители автограда. Сергей Киселев слесарь ВАЗа. Он сооружал завод, а теперь работает на нем. Его жена Надежда — маляр, строит город автозаводцев.

На верхнем снимке: автоград сегодня.

Фото Ю. Белозерова

Фотохроника ТАСС

МЕЖДУНАРОДНЫЕ ЗАМЕТКИ

ГИБНУЩИЙ

Глянцевая пленка, черная оранжевыми переливами, сковала реку как лед. Даже ветер не рябит воду. Над берегами клочьями висит желтоватый смрадный туман. Мертвая тишина: ни вспле-ска, ни птичьего гомона в прибрежных кустах. Лишь временами на безжизненной поверхности воды то тут, то там вздуваются пузыри и из глубины, клокоча и чавкая, вырывается грязевой фон-

Это, увы, не страница из научно-фантастического или приключенческого романа. Так выглядит вода в одном из рукавов Рейна у деревни Гинсхайм, неподалеку от впадения в него речки Шварцбах. В лабораториях установлено, что на тонну речного ила здесь приходится более килограмма цинка, 800 граммов никеля, 770 граммов меди, по 100 граммов высококадмия и ртути, токсичного а в меньшей концентрации множество других химикалиев и минералов.

В бассейне Среднего Рейна, между городами Франкфуртом и Висбаденом в земле Эссен, сосредоточена мощная химическая промышленность. Очистительные сооружения здешних комбинатов не обеспечивают нужную фильтрацию воды, отравленно отходами. Вдобавок, многие предприятия, несмотря на угрозу штрафа и участив-шиеся судебные процессы против «промышленников-отравителей», продолжают все-ми правдами и неправдами обходить принятые в ФРГ за последние тоды постановления об охране среды.

Рукава и притоки Рейна со слабым течением уже превратились в зловонную клоаку, самую, по свидетельству специалистов, ядовитую в Западной Германии. Однако сложная сама по себе проблема их оздоровления еще

пустяк в сравнении с мрач ным и, очевидно, весьма недалеким будущим, грозящим «отцу германских рек» по всему его течению. Нигде в мире очистка питьевой воды не обходится так дорого, как в прирейнских городах. Тем не менее воду из-под крана здесь пить нельзя, не рискуя отравиться.

Содержание кислорода на многих участках среднего и нижнего течения Рейна, как показывают анализы, то и дело приближается к критическому: три миллиграмма на литр воды. Если хотя бы несколько недель кислорода будет меньше этого предела на значительных площадях реки, она утратит способность к самоочищению (процесс, в котором важную роль играют определенные бактерии, гиб-нущие при недостатке кислорода). Река начнет буквально гнить заживо, и тогда бессильными и бесполезными окажутся даже самые совершенные фильтры.

Нефтернергетика и ее детище нефтехимия в развитых капиталистических странах Европы уже привели Рейн на грань биологической смерти. Теперь на смену нефтеэнергетике идет атом. Но опыт прошлого, как видно, мало чему научил пред-

принимателей в Западной Капитализм Европе обнаруживает свою неспособность решать вопросы защиты среды не только рамках отдельных государств, но и в международном масштабе. Нынешней осенью собирается третья по счету конференция прирейнских государств — ФРГ, Франции, Голландии и Швейцарии — по проблемам «эко-получеского списания Рой логического спасения Рей-на». Политические наблюдатели в Бонне убеждены, однако, что она, как и предыдущие, закончится ничем. Противоречия «высоких договаривающихся сторон», каждая из которых представляет интересы своего капитала, оказываются непреодолимыми. Швейцарцы «умывают руки рейнской водой», заявляя, что в верховьях, в пределах их страны стекающая с Альп река не заражена. Голланд-цы, чья химическая и металлургическая промышленность размещена на морском побережье, твердят, что очищение реки, главного источни-ка питьевой воды, должно быть заботой западных немцев и французов, ее загрязнивших. А они никак не могут договориться между собой: французские представители заявляют, что готовы бы не сбрасывать больше в Рейн отходов солевых копей в Эльзасе (в районе Страсбурга рейнская вода подчас солона, как морская), но лишь при условии, что западные немцы, в свою очередь, оснастят все без исключения прирейнские химические заводы дорогостоящими очистительными сооружениями. В Бонне же не хотят об этом и слышать. О «тепловой смерти», которая грозит реке при сооружении на ее берегах западногерманских и французских атомных электростан-Рейна» «спасители вообще предпочитают умал-чивать: ни Бонн, ни Париж не готовы финансировать строительство необходимых охлаждающих установок.

Словом, воз и ныне там. «Отец Рейн» умирает на глазах, а запланированные комплексные мероприятия четырех стран по оздоровлению реки остаются на бумаге. Теперь речь идет о специальных установках на рейнских речных судах, нагнетающих во время движения кислород в забортную воду. Но, по мнению компетентных специалистов, это поможет Рейну не более, чем кислородная подушка умирающему... **Н. ПОРТУГАЛОВ**,

соб. корр. АПН.

Редактор Г. Г. МАНКУНИ

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА ПЯТНИЦА, З ОКТЯБРЯ

ковая дама». Спектакль. 14.20 — «Русская речь». 15.05 — «Основы законодательства». 15.35 — «Анютина дорога». Фильм. 17.00 — «Ребята настоящие». 18.15 — Мультфильм. 18.30 — «Художник М. Чурленис». 19.00 — Р. Щедрин — «Анна Каренина». Романтическая музыка. 19.30 Хоккей. «Динамо» (Москва) — ЦСКА. 1 и 2-й периоды. 21.00 — «Время». 21.30 — Хоккей. «Динамо» (Москва) — ЦСКА. 3-й период. 22.10 — Фестиваль песни.

СУББОТА, 4 ОКТЯБРЯ 9.30 — «АБВГДейка». 10.00 «Для вас, родители!». 10.30 Музыкальная программа. 11.00— «Больше хороших товаров». 11.30 «Мастера искусств Украины», 12.15.— «Здоровье». 12.45.— «Поэзия». Л. Мартынов. 13.10.— «Песня-75». 13.30.— «Сто картин из музея «Метрополитен». 14.00 — Хоккей. «Крылья Советов» — «Спартак». 16.15 — «Музыкаль-«Музыкальный календарь». 17.00 — Мультфильм. 17.30 — Документальные фильмы. 18.15 — «В мире животных». 19.20 — «Плохой хороший человек». Фильм. 21.00 — «Время». 21.30 — «Любителям оперетты». 22.30 — «Танцевальный зал».

показывает ленинград

пятница, з октября

18.25 — Программа передач. 18.30 — Для школьников: «В сво-19.00 — «Ленинбодный час». оодный часх. 19.00— «ленинград». Информационная программа. 19.20— «В мире науки». «Ленинградские ботаники— Нечерноземью». 19.50— «Рассказы о драматургах». «Е. Шварц». 20.40-«Пятилетка села: опыт, проблемы, мнения». 21.00 — «Вокально-инструментальный ансамбль «Пою- «Один день мая», 22.10 щие питары». Цв. тел. 21.45 — Цв. тел. Фестиваль п А. Макаренко — «Педагопическая лобжеге (из Польши).

поэма». Телеспектакль, 1-я серия. 22.55 — Новости.

СУББОТА, 4 ОКТЯБРЯ 16.25 — Программа передач. 16.30 — «Интервью-75». На воп-9.30 — П. И. Чайковский. «Пи- росы телезрителей отвечает председатель исполкома Петроградского районного Совета депутатов трудящихся А.В. Караваев. 16.50— «Внимание: микрофон включен!». «Композитор Станислав Пожлаков». 17.20— Для школьников: «Киновикторина». 18.05— «Телевизионный еж». 18.15— «От песни к песне». Цв. «Киновикторина». тел. 19.00 — «Ленинград». Информационная программа. 19.30 — «Актеры и роли», «Народный артист СССР Юрий Толубеев». 21.00 — Фильм-концерт. 21.30 — А. Макаренко — «Педагогическая поэма». Телевизионный спектакль. 2 и 3-я серии. 23.05 — Программа передач.

показывает таллин

пятница, з октября

8.55 — Программа передач. 9.00 – «Телешкола». 9.30 — «Дары земли». Документальный фильм. 10.00 — «Гармонь». Музыкальный фильм. 10.25 — «О фирме и о себе». Музыкальный фильм. 11.25 -Художественный фильм «Пой пес-ню, поэт». 12.40 — «Председательская жизнь Петра Соколова». Телефильм. 13.10 — «Я — миллионный». 13.25 — 13.55 — «Сестры Петровы». фильм. 15.35 — Документальный Художественный телефильм «Я—«Береза». 16.40 — «Шарманка». Музыкальный фильм. — «Волжская стрела». зыкальный фильм. 17.30— Цв. тел. «Киноглаз». 17.50 — Цв. тел. «10 минут по Советскому Союзу»: «Приезжайте в Пятигорск». 18.00 — Новости. 18.15 — «Актуальная камера» (на русск. яз.). 18.30 -Театральный вечер. В. Розов -Спектакль Раквере-«Затейник». ского театра. 21.30 — «Актуальная камера». 22.00 — «Годы и люди»: «Один день мая». 22.10 — 23.10 — Цв. тел. Фестиваль песни в Ко-

Кино

дворец культуры. З ок- ря тября — «Мое последнее тан-го». Начало в 17, 19, 21 час.

дом культуры горня-ков. 3 октября — «Честное слово». Начало в 17, 19, 21

КИНОТЕАТР «ТРУД». З октября — **«Бобби»**. (Две серии).

Начало в 12, 15, 18.15, 21

КЛУБ «ШАХТЕР». З октября — **«За облаками** — **небо»**. Начало в 17, 19 часов.

СЛАНЦЕВСКОЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ № 11

срочно требуются

ЗАВХОЗ, УБОРЩИЦЫ.

СПМК-68 ТРЕСТА № 37

ТРЕБУЮТСЯ

MACTEPA, НАЧАЛЬНИК УЧАСТКА, ПРОРАБЫ со специальным строительным образо-

инженер-геодезист.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, Сланцевское шоссе, дом № 7, отдел кадров.

> СЛАНЦЕВСКОМУ РАЙОННОМУ УЗЛУ СВЯЗИ на постоянную работу

ТРЕБУЕТСЯ

ШОФЕР.

Глубоко скорбим по поводу трагической смерти ДВИНСКОГО Владимира и выражаем соболезнование родным покойного.

Выражаем соболезнование Яшковым Марии Владимировне и Леониду Ивановичу по поводу трагической гибели сына Ивана. Красниковы, Шашковы.

Выражаем сердечную благодарность, работникам участка ВШТ шахты «Ленинградская», жильцам дома № 15 по улице Грибоедова, друзьям, оказавшим помощь в похоронах нашего дорогого и любимого мужа, сына, брата, дяди Дикова Александра Фроловича. Жена, мать, родственники.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор—2-23-81, зам. редактора, отдел партийной жизни—2-14-06, отв. секретарь — 2-17-85, отдел промышленности — 2-16-65, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, отдел информации, молодежная редакция «Юность» — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия—2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции.